

Előfizetés:
Debreczenben
Egész évre 10.-K.
Fél " 5.-
1/4 " 2.50.

Megjelenik vasárnap kivételével
minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
Vidéken
Egész évre 16.-K.
Fél " 8.-
1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdu-vármegyé
egyellen délutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon szám 330.

Felolós szerkesztő:
DR. LUKÁCS BÉLA.

Kiadó és leptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Egy képviselő neje a fogházban.

Kossuth magyarul beszél.

Debreczen, febr. 25.

A 67-es kormány subvencióján és állami nyomtatványain elősködő 48-as sajtó örömrivalgással adja tudul a hiszékeny közönségnek, hogy Kossuth magyarul ajánlotta föl szolgálatát a maga és a függetlenségi pártja (az „én pártom“) nevében s kérte az osztrák császárt, hogy tekintsen el a paktum lejáratától, s bizza meg őt tisztán függetlenségi kabinet alakításával, eltekintve attól, milyen nevet és címet parancsol rá Öfelsége, a többit bizza rá kegyelmesen, mert hiperlojalitásának szuperlativusa elég biztosíték, hogy ő és az „én pártom“ mint eddig, úgy ezután is mindent készséggel beczolgáltat Bécsnek, ami szemének és szájának ingere.

Kossuth Ferenc szerint ez a legújabb és legjelentékenyebb vivmány, amit igaznak el is lehet fogadni. Most már boldog a magyar, mert a többi hazug vivmányok mellett végre egy igazi és hamisíthatatlan bontakozik ki, mely hivatva van az elárult függetlenséget pótolni s helyreütni.

Szerény véleményem szerint azonban hasznosabb lett volna, ha Kossuth Ferenc taliánul szólalt volna meg, még pedig nem most, hanem az első kihallgatás alkalmával, ezelőtt három évvel, s őszinte szókimondással tárva föl a helyzetet, kifejtette volna, hogy ha Magyarország továbbra is gyarmati helyzetben marad s az iparúzó országoktól annyira elmarad, mint Afgánisztán Japántól, az ujonc és az adóbeszolgáltatás hamarabb éri el a kiapadás pontját, mint a kéneső a fagyponot a mai téli időben. Véleményem szerint hasznosabb

lett volna, ha a kereskedelmi szerződésnek megkötése előtt s a tárgyalás folyama alatt taliánul beszélt volna Beckkel, s megmagyarázta volna neki nem magyarul, hogy nem veszi be azokat a rideg föltételeket a szerződésbe, melyeket készséggel elfogadott, hanem föl-kérte volna az iparkamarákat és kereskedelmi testületeket, amint osztrák kollégája valóban meg is cselekedte, hogy eleve tiltakozzanak ama hajmeresztő kizsákmányolás ellen melyek a szerződésben becikkelyezendők valának.

Hiszen közismert tény, hogy az osztrák ipari és kereskedelmi világ nap-nap után küldött-séggel kereste föl Becket, hogy az osztrák császárnál inkább némi katonai vivmányt eszközöljön ki Magyarország számára, semmint gazdasági engedményt tegyen, mert akkor a kizsebellő politika végét járná s a magyarok megtalálnának tollasodni s a kultura államainak sorába lépni.

Dehogy tette azt Kossuth Ferenc, dehogy követte Beck példáját. Ellenkezőleg, elaltatta hazafias kiszólásokkal a közvéleményt és az ipari és kereskedelmi közöket, megnyugtattván őket, hogy vagy másfél tucat olyan vivmánnyal lesz Magyarország gazdagabb, melyek a magyar népet a Tulipánia duzzadt emlőire fölemelik.

Es ime most, mikor a magyar banknak már 1906-ban való elárulása nyilvánosságra került, akkor rendezett Kossuth a 48-as főispánokkal népgyüléseket és tartat törvényhatósági közgyüléseket, melyekből határozati javaslatokat menesztet a 67-es parlamenthez azzal a hazafias kívánsággal, hogy a

magyar bank követelése az ország boldogulásának egyedüli orvosszere.

Meddig tart még a szinpadi komédia? Bizonyára már csak hetek, csak hónapok kérdése és ki kell törnie annak a válságnak, mely a fából csinált vaskarikát, a 67-es kormány koncán elősködő 48-as pártot derékban kettétöri s nyilvánvalóvá teszi, hogy a Justhtok és Hollók kirohanása csak műföiháborodás és az álkurucok kurucokká vedlése lehetetlenség, mert akik Magyarország gazdasági függetlensége elköttyvetelésének s a gyülekezeti és sajtószabadság s végre az általános és titkos választójog elárulásának békáját elnyelték, azokból többé gerinces állat kinem fejlődik, s ha gerincessé is akarnának válni a magyar nép velők többé szóba sem állhat, mert a zászlót hűtlenül elhagyott katonát nem megbecsülni, hanem megvetni s megbüntetni szokás.

Legányi Gyula dr.

Az új forgalmi rend.

Debreczen – Budapest között.

Keleti helyett a nyugoti pályaudvaron.

Debreczen, febr. 25.

Néhány nap előtt megirtuk, hogy május elsejétől kezdve a Debreczen felől Budapestre menő vonatok a keleti pályaudvar helyett a nyugotira fognak befutni.

Hírünk városszerte élénk feltűnést, de örömet nem kellett, mert Debreczen utazó közönsége már igen megszokta, hogy Budapestre érve a keleti pályaudvaron száll ki a vonatból.

Hirt adtunk arról is, hogy az elágazás Szolnoktól kezdődik s Ujszász helyett Czegléd felé irányítják a vonatokat. Ez a körülmény a Debreczen Budapesti for-

galomban lényeges időmegtakarítást okoz, amennyiben mintegy 20–22 perccel hamarabb ér fel a vonat Budapestre. Szolnok és Czegléd között kettős vágány van. Az állomások száma is kevesebb. Nemkülönben kevés megállóhelye lesz a Czegléd–Budapesti utvonalon is a debreczeni vonatoknak annál is inkább, mert a helyközi forgalmat a többi rendes vonatok fogják lebonyolítani.

Ez az újítás tehát csak előnyére lesz Debreczen és Hajdumegye közönségének. Igaz, hogy a nyugoti pályaudvartól a Rákóczi-ut és Erzsébet körút környékére később ér el az ember, miát a keleti pályaudvartól, azonban az az idő, amit a vonaton megtakarítunk elégséges arra, hogy fontos ügyek intézése esetén ugyanabban az időpontban lehet az ember ott, a hol dolga van, mintha a keleti pályaudvarra érkezett volna meg.

Ki kopog, mi kopog?

Egy vigéc az üzletben.

Riadalom a Piacon.

Debreczen, febr. 25.

Különös kalandja volt tegnap egy bécsi gyár utazójának. A Piac-utca egyik két emeletes háza alatt levő üzletbe állított be tegnap délután a jól fészült, vasalt nadrágos utazó, kínálva portékáját az üzlet tulajdonosának.

A tulajdonos azonban vevőivel volt elfoglalva s arra kérte az utazót, hogy jöjjön vissza estefelé.

— Tudja mit uram — felelte a vigéc — nekem most semmi dolgom, ellenben álmos vagyok. Ha megengedi, lefekszem az üzlet háttérében s ha ideje lesz, költsön fel.

— Kérem, — ha csak ez a kívánsága — szívesen válaszolta a kereskedő, mire az utazó délutáni álmorra le is dült az üzletben.

Az idő telt is, mult is. Jöttek a vevők és mentek s az üzlettulajdonos megfedekezett a derék vigécéről.

Igy történt, hogy a zárás ideje is elérkezett s miután a gázt eloltották, a boltot annak rendje és módja szerint becsukták.

A derék bécsi ur persze benn maradt az üzletben. Egyszer csak felébredt. Tapogatózni kezdett. Nem tudta hirtelenében hogy mi történt vele. Hova jutott, hogy került ebbe a pokoli sötétségbe.

Lassan-lassan derengeni kezdett előtte, hogy mint került a csávéba. Éhes is volt, de egyelőre nem tudott mit tenni.

Végre elhatározta, hogy az üzlet Piac utcai redőnyét fogja megrázni. Ugy is tett. kegyetlenül döngötte a vasredőnyt, mire figyelmesek lettek az utcán járó-keelő emberek s be-szóltak a házmesternek.

Eleinte azt hitték hogy betörő van a boltban, majd később eljött az üzlettulajdonos is, aki aztán kieresztette a megszorult utazót a börtönéből.

A szélhámos kabaré igazgató.

Feljelentették az ügyészségen.

Nyomoz a rendőrség.

Debreczen, febr. 25.

Megirtuk néhány nap előtt, hogy a hajdumegyei községeket egy Jeszenszky nevű volt színész járta be kabaré előadások tartása céljából. A jeles művész a pénzeket mindenfelé felszedte, de kabarét nem rendezett.

Hadház intelligens közönségét ily módon megkárosította. Ma a debreczeni Vir. ügyészséghez dr. Hadházy Zsigmond, Katz József jegyző, Bakó Gábor, Bakó József és dr. Weisz Áron aláírásával feljelentés érkezett. Ebben el van mondva, hogy Jeszenszky mester mily furfangosan csapta be a publikumot. 1 kor. 40 filléres és 4 koronás családi jegyekkel házalta végig a falut s összeszedett vagy 200 koronát, amelyivel meglépett a balfenéken.

Mikor az előadás ideje eljött Jeszenszky se itt, se ott nem volt, de még csak a megígért színészekből sem akadt egy fia sem.

Jeszenszky Zilahy Gyula színigazgató nevében Irmay titkár által kiállított igazolvánnyal bizonyította, hogy ő a debreczeni színház tagja.

A feljelentők csakis okirathamisítás miatt kérik az eljárás megindítását.

Az ügyészség a feljelentést átküldte a rendőrséghez a nyomozás megejtése céljából.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történt fizetményeket nem ismerünk el.

Dári Móricz híresel.

Monstre pör a törvényszéken

Debreczen, febr. 25.

Ravasz fufanggal végrehajtott lopási ügyet tárgyalt ma Oláh Miklós elnöklete alatt a debreceni kir. törvényszék.

A múlt év októberben nagy szenzációt keltett az eset, melynek története az, hogy két facéreseléd egy Dári István nevű öreg embert kifosztott.

A ravaszul kiesztelt lopást úgy hajtották végre, hogy befurakodtak Dári apó lakásába, a honnét egy takarékpénztári könyvet emeltek el. A könyvecske szép kis summa pénzről szólt, a melyet Dári esztendőnk hosszu során át kuporgatott.

A könyvből a pénzt egy jelentéktelen összeg behagyásával kiszedték a tolvajok, aztán szépen vissza csenték a takarékkönyvecskét Dári apó ládájába.

A tárgyalásról részletes tudósításunk a következő:

A múlt év őszén történt, hogy Dári István Móricz-telepi lakosnál lakást bérelt Kapitány Józsefné és Szakácsi Irén cseléd. A két nő folyton azon törte a fejét, hogy mi módon lehetne egy kis pénzre szert tenni. Szakácsi Irénnek jutott eszébe, hogy az öreg Dárinak takarékpénztári könyve van, melyre már szép összeget rakosgatott be. Rögtön készen voltak a tervvel, hogy Dárit kifosztják. Mintán Kapitány Józsefné bejáratos volt Dárihoz, el is lopta a könyvet, melyet átadott Szakácsi Irén fivérének, Gézának, aki elment a bankba s kétszerre 800 koronát szedett ki a takarékból.

A pénzen megosztzkodtak. A könyvecskét aztán, mint akik jól végezték dolgukat alkalmas pillanatban visszatették a ládába.

Az öreg Dári István valamelyik nap a lopás után ismét pénzeeskét vitt volna a takarékból, ahol megtudta, hogy keservesen összenakott vagyonkájának befutóltak.

Nosza szaladt a rendőrségre, mely nyomozott. A tolvaj népségnek gondja volt arra, hogy a gyanút elterelje magáról. Így kerünek eleinte gyanuba Dári István rokonai közül a menyé és a veje. A lopás azonban kipattant s a bűnös nők rendőrkézre kerültek.

A tárgyaláson a vádlottak közül Kapitány Józsefné beismerő vallomást tett, ugyszintén Szakácsi Géza is, csupán Szakácsi Irén beszélt és hazudozott össze vissza. Még azt a vallomását is letagadta, amit a rendőrségen tett. Fellengzős stílusban beszélt a törvényszék előtt. Például ezt mondta:

— Kérem nagyságos törvényszék én esküt adok az egyszerű elfelejtésemnek:

Az elnök megjegyezte:

— Nézze, ne cifrázza a beszédet, hanem beszéljen úgy, ahogy a dohánygyárba szokott.

Szakácsi Irén tovább is hazudozott. Hiába mondták a szemsbe, hogy a lopott pénzen öltözködött, Budapestre utazott és mulatott.

A tanuk kihallgatása következett a déli órákban. A tanuk szintén azt bizonyították, hogy Szakácsi Irén, Kapitányné és Szakácsi Géza lopták el az öreg Dári kincseit.

A bíróság egy fontos tanúnak kihallgatását rendelte el. Ez azonban a közkórházban van, akit a betegszobában fognak kihallgatni. A tárgyalást Oláh elnök délutáni fél három órára elhalasztotta. Ítélet keső estére várható.

Cigány keresztelő.

Csecsemők a hóban.

Debreczen, febr. 25.

Az anyakönyvi hírek között kutatva, két gyermek születéséről vehetett tudomást a világ. Bár a nevek egyáltalán nem árulnak el valami különlegességet, sikerült egy nem éppen érdektelen eseményről szereznünk tudomást.

Kint valahol az országot szelén van egy cigánysátor, melyben néhány purdú asszonyság és uracska húzza meg magát ebben a veszteli téli időben. Bár keresetök bizonyára nincsen, ünnepélyes alkalmakkor parázsstűzet raknak a sátor mellett, hogy egy kissé felemelegjenek.

Igy volt ez a múlt hét végén is, ünnepélyes alkalom volt, tehát pislogott a parázs s talán a dádék pipóra is gyújtottak.

Az ünnepélyes alkalmat pedig két purdúnak a születése adta meg, kiket a keresztív Róza és Gyula nevekkkel iktatott az élők sorába.

Tehát az unalmas rövid napok egyikén az egyik cigányasszonyság két gyermeknek adott életet a sátor alatt.

A sátorban nagy volt az öröm s pár perc múlva vígan lobogott a felgyújtott farakás, melyet körültek a pályatársak. Egyideig a boldog anyja is nézegette a pattogó parázsakat s mikor már azokat enyhétadó melegnek vélte, maga is elhagyta szalmából rakott nyoszolyáját s közé ült a melegezők közé. Ez alatt pedig megtörtént a cigánykeresztelés is minden ceremónia nélkül. Ugyanis a két legöregebb cigány felkapta a poronyokat s a friss hóban úgy meghengergeték őket, hogy csaknem megföhéredtek, miközben az egyik cigány csak annyit mondott:

— Há megakartok degleni, hát inkább degeljek meg mostan.

A gyermekek visszavitetvén a nyoszolyához, vig pipaszóval diszkuráltak tovább a cigányfamilia tagjai.

Azonban, hogy csórba ne essék a törvényen, a cigányok annak módja és rendje szerint bejelentették az esetet az anyakönyvi hivatalban a valóban méltóságos keresztfiára nevével együtt, hol aztán törvényesen beiktatták. Szuha Rózalia és Gyula.

Agyonverte a feleségét.

Egy férj rémtette.

Debreczen, febr. 25.

Megdöbbsentő kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság híre érkezik a borsodmegyei Ónodtól. Egy Hampuk József névű földesgazda agyonverte a feleségét.

A gyilkosság részletei ezek:

Néhány éve, hogy Hampuk feleségül vette Ónod község legcsinosabb leányát. A házaspár, kit a szerelem kötött össze, az esküvő után rövid idő múlva igen rossz életet kezdett élni. A civakodás napirenden volt. A férj részegkedett s ilyen állapotban a legnagyobb brutálításokra vetemedett. Gyakran megverte az asszonyt.

Tegnap azzal tért lakására, hogy adja elő az asszony a szeretőjét, mert tudja, hogy itt van. Az asszony a gyanúsítás ellen védekezett. Ez annyira dühbe hozta Hampukot, hogy baltát ragadott. Az asszony ki akart menekülni a szobából, de a férj rázárta az ajtót. A sarokba szorított feleségét ezután agyonverte. Baltával széthasította a fejét, úgy hogy szörnyet halt.

A gyilkos férj elmenekült, de a csendőrök rövid hajsza után elfogták.

Agyonvert öreg ember.

Egy kórház titkaiból.

Debreczen, febr. 25.

Nemrégiben Nagyváradon szenzációt keltett az a rémületes állapot, mely az odaváló közkórházban uralkodott. A kórház ápolói ugyanis olyan brutálisan bántak a betegekkel, hogy ezek közül többen a sérülésekbe belehaltak. A gyalázatos brutálítás akkor derült ki, midőn az ápolók egy öreg paralitikus embert annyira ütöttek-verték, hogy ez az egyik ápoló kezei közt halt meg.

Fassie Tódor volt a szerencsétlen, elborult elméjű öreg ember, a kit egy reggel halálra verve találtak meg betegársai. A vizsgálat akkor nyomban megindult, de a felizgatott kedélyek fokozták az elme kórház titkait és meg nem történt kegyetlenségek színhelyévé tették az elme kórházat a támadó kiszínezett híresztelések.

A miniszterium is tudomást vett az elmekórház eseményéről és felhívta a nagyváradi kir. ügyészséget, hogy a vizsgálatról tegyen jelentést.

Ekkoriban már Bot György és Jakab Károly ápolókról kiderült, hogy ők verték agyon a szerencsétlen öreg embert, miért is letartóztatták őket. A miniszterium a letartóztatásról tett jelentés folytán meggyőződött arról, hogy a vizsgálat a kellő mederben folyt s nem kívánt a vizsgálatba beleavatkozni. Most azonban azt az érdekes felhívást intézte a kir. ügyészséghez, hogy a gyilkos ápolók ügyében az ítélelhozatal után újra tegyen jelentést.

HIREK.

— **Ülés az egyháznál.** A debreczeni ref. egyház iskolaszéke február hó 27-én délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Államsegély kérvény a tanítói fizetésekhez. Ismétlő iskolai vallásitanítók díjazása. Tanítóhelyettesítési szabálytervezet. Több fontos ügy.

— **Tanácsülés.** Debreczen város tanácsa ma délelőtt ülést tartott, melyen jelentéktelen folyó ügyeket intéztek el.

— **Új vasut a vidéken.** Biharvármegye határan új vasutvonal épül, amely a nemzetiségi vidéket szelne át; kiindulna Óssi állomástól s Nagyürög, Csehi, Oláh-apáti, Kisürög, Sályi, Nyárszeg, Székelytelek, Hosszuszó, Görbed községek érintésével Tenke állomásig menne, ahol a Mátra-körösvölgyi vasutak állomása is van s innen folytatólág Bélfenyér, Oicsa, Kalácsa, Ökrös, Bogy, Krajova, Korój, Kislaka és Beél községek elhagyásával Beél-Bokszeg állomásnál érne véget.

— **A kivándorlás korlátozása.** A belügyminiszterium leirata értesíti az alispáni hivatalt, hogy a Cunard Line hajózási társaságnak 1904-ben adott azon engedélyt, hogy magyar kivándorlókat az észak-nyugati európai Hamburg, Bréma, Antwerpen kikötőin keresztül is exportálhat, hatályon kívül helyezi és a kivándorlás egyedül irányának Fiumét határozza meg. Hogy ezzel az intézkedéssel a folyton növekedő kivándorlási lázat egyáltalán nem fogják csökkenteni, azt bővebben analizálnunk fölösleges.

— **Forgalom szünetelés.** A Kassa—Oderbergi vasut Zsolna—Oderbergi vonalán beállott árutorlás miatt az irányítás szerint Zsolnán át Oderberg felé a Kassa—Oderbergi vasutra és azon túl rendelt kocsi-akompanyu felvétele és gyorsan romlandó áruk kivételével f. hó 24-től további intézkedésig be lett szünetelve.

— **Magyar név.** Leibchen Antal debreczeni lakos belügyminiszteri engedéllyel nevét Lengyelre változtatta.

— **Kiállítás egy iskolában.** A debreczeni gazdasági iskolák egyikében, mely a miképcsi úton van, kiállítást rendeznek a növénydekek munkáiból. Kiállításra igen szép háziipari dolgok kerülnek. A kiállítás díjtalan s a tárgyak megvehetők.

— **Sorozás a megyében.** Az idei sorozásnak van némi akadálya, a mennyiben még a képviselőház csak most szavazta meg végérvényesen az ujoncjutalékokat. Hajdumegyében a sorozások határidejét a jövő hó 26-ára tűzték ki. A honvédelmi miniszter tegnap a megyéhez is küldött halasztó intézkedést tartalmazó táviratot, azonban ennek következtében a sorozást nem kell elhalasztani, mert a működési tervek szerint a sorozás e hó vége fele lesz s ez időre biztosan remélhető az ujoncjavaslatok megszavazása.

— **Izgalom a törvényszéken.** A debreczeni törvényszék III. számú tárgyaló terme izgalmas jelenetnek volt színhelye ma délelőtt. Mint lapunk más helyén olvasható a törvényszék Dári István kárára elkövetett lopást tárgyalta. Az ügyben vádlotként egy Szakácsi Irén nevű szobalány is szerepelt. Javában folyt a tárgyalás, amidőn Szakácsi Irén hirtelen összeesett és a földön vergődött. A leányt epileptikus görcsök fogták el s csak nagynehzen lehetett magához téríteni. A befog vádlottat elszállították a törvényszékre.

— **Újabb földárverés.** A város tanácsa mai ülésén foglalkozott némely városi föld árverésének meddő voltáról előterjesztett jelentésével. A tanács a földekre újabb árverést tűzött ki.

— **A miniszter a pékek ellen.** Érdekes miniszteri leirat jött most Debreczen városához és Hajdumegye törvényhatóságához. A leirat a pékeket szabályozza. Arra jöttek rá ugyanis a leirat szerint, hogy a pékmesterek felvizelt, tehát hamisított tejet árulnak s mikor hatósági vizsgálat van, azzal védekeznek, hogy ezt a tejet ők sütéshez használják. A miniszter most ebben a dologban úgy csinált rendet, hogy intézkedése folytán a tejárusítással is foglalkozó pékek kötelesek ezt bejelenteni s a hatóság rájuk majd külön ellenőrzési módszert alkalmaz.

— **Öngyilkos debreczeni fiu.** Fiuméből jelentik, hogy ott tegnap mellbelötte magát a népkertben Kubányi Árpád debreczeni illetőségű, 22 esztendő magyar hajótiszt. Kubányi azelőtt az „Adriá”-nál szolgált és csak nem régen

lépett az „Atlantica” magyar hajózársaság szolgálatába és a kikötőben horgonyzó „Moravetz” nevű gőzösnek volt a hátsódkapitánya. Az őrszolgálatot teljesítő rendőr az őrszobába vezette Kubányit, ki erejét nem vesztette el. Kubányi ott kijelentette, hogy öngyilkosságának okáról nem ad semmi felvilágosítást. Beszállították azután a kórházba s az orvosok megállapították, hogy a golyó az első és második borda között fúródott a mellébe. Állapota súlyos.

— **Trachóma az elmekórházban.** Nyiregyházi táviratozzák: A nagy-kállói elmeorvosintézetben hatvan elmebeteg trachómában megbetegedett. Az eddigi vizsgálat még nem derítette ki, vajjon a baj az intézetben kezdődött-e, vagy úgy hurcolták be. Az alispán megtette szükséges óvintézkedéseket.

— **Dr. Tihanyi Béla** a Korányi klinika volt orvosa, belgyógyász, Orr-, gége és fülorvos. Rendel. d. e. 8—10-ig, d. u. fél 3—4-ig Piac-u. 73. sz. alatt.

Támuló felvétetik Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Piac-utca 12. szám.



Távirat - Telefon.

Országgyűlés.

Végre boldog Bécs.

Megkapta a katonát.

A képviselőház ülése.

Budapest, febr. 25.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnökölt.

A t. Ház folytatta az ujoncjavaslat vitáját, melyet végre be is fejeztek.

A mai ülés első szónoka Szappanos István volt, aki kijelentette, hogy a balpárt az ujoncnál kéri az elnököt, hogy függesse fel az ujoncjavaslat vitáját s tűzze ki tárgyalásra az általa az önálló bank ügyében beadandó határozati javaslatot.

Molnár Jenő csatlakozik Mezőffi Vilmos a szerb háború ügyében tegnap elmondott beszédéhez. Tiltakozik az ellen, hogy Magyarország Szerbia ellen háborút kezdjen. Ilyen hadseregnek nem ad ujoncot.

Miután több szónok nem volt, elnök a vitát berekesztette.

Jekelfalussy honvédelmi miniszter az elhangzottakra reflektált. Kérte a javaslat elfogadását.

Általánosságban elfogadta a Ház a javaslatot.

A részletes tárgyalás során Nagy György indítványt tett, hogy a honvédelmi miniszter tegyen jelentést a sorozásról.

Jekelfalussy ellenezte ez indítványt, de a többség hozzájárult Nagy György indítványához.

A javaslatot ezután részleteiben is elfogadták.

Majd ismét a házadó törvény tárgyalására tértek át.

Az ülés délután még tart.

Véres kardpárbaj.

Budapest, febr. 25.

A Fodor-féle vívóteremben ma véres kardpárbajt vívott Rácz Vilmos ügyvédjelölt és Pécsi Miklós tanár. A párbajban Pécsi fején halálos sebet kapott. A viaskodásra összeszólalkozás adott okot.

A szerbiai helyzet.

Budapest, febr. 25.

Belgrádból jövő távirati jelentések szerint a koalíciós kabinet kinevezését az egész országban örömmel fogadták. Az új kabinet még ma fog a szkupcinában bemutatkozni. A lapok lázító cikkeket közölnek Magyarország és Ausztria ellen.

Vládne fogságba kerül.

Budapest, febr. 25.

A kuria ma foglalkozott Vlád Aurél képviselőnejeének ügyével. Vládne a dévai törvényszék 1 hónapi államfogházra ítélte az oláh asszonyt izgatás miatt. Az ítélet ellen felebbezést jelentett be. A kuria Vládne felebbezését elutasította s így Vládnek a fogházbüntetést meg kell kezdenie.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Csütörtökön, február 25. Nagymama, operette. A) bérlet.

Pénteken, február 26. Debreczen a holdban, látványos énekes bohózat.

Szombaton, február 27. Debreczen a holdban, látványos énekes bohózat. B) bérlet.

Vasárnap, február 28. Délután: Dollárkirálynő, operette. Este: Debreczen a holdban, látványos énekes bohózat.

Főmunkatárs: Balassa Sándor.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Kóser bodega más vállalat miatt eladó.
Czím a kiadóhivatalban (37)

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz
Rosenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon
Canavác, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny **füst és nagy szőnyegek**re. Paplan és filanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi **fiu öltönyre** vagy tükör, kep és butor, **mai naptól fogva** olyan olcsón lesz eladva **hogy mindenkinek** saját érdek, hogy egy **próba** bevasárlást eszközöjön. Tisztelettel **Kaiser Salomon**. Telefon 658. szám.

28 krajczárba kerül egy pár női vagy férfi **harisnya** **fejéris Benyás Emil** harisnyakötő iparvállalata.

Társat keresek egy már gőzerőre berendezett helyben iparvállalathoz **újabb cikk** gyártására. Cím a kiadóban. (17)

FOLDVÁRI L.

debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat.

Kossuth-u 1. sz.

Világos- és világítást, erőátvitelt, telefonok, villamharitók, villamos csengők, berendezéset, javítást évi jökeiben tartását, úgy helyben mint vidéken, legújabb nyosabban eszközöl.

Telefon
168
szám.

Tanuló felvétetik.



1909. évi március hó 1-én

este 8 órakor az Arany Bika disztermében

Dr. SZILÁGYI IMRE

hegedű hangversenye

Náday Ilona dalénekesnő, **Eötvös Károly** országgyűlési képviselő, **Dienzl Oszkár** zongoraművész közreműködésével.

MŰSOR:

A régi magyar zenéről beszél **Eötvös Károly** országgyűl. képvis. Lavotta **Csermák, Bihari, Rózsavölgyi** s a régi magyar zeneirodalom t. b. dalköltőjének örökbecsű műveit hegedűn előadja vonós quartet kísérettel **Dr. Szilágyi Imre**. Dalokat énekel **Náday Ilona** dalénekesnő, zongoran kíséri **Dienzl Oszkár** zongoraművész. (32.)

Jegyek kaphatók a következő árak mellett: Páholy 20 kor. I. rendű ülőhely 1-5 sor 5 kor. II. rendű ülőhely 6-8 sor 4 kor. III. rendű ülőhely 9-10 sor 3 kor. Állóhely 2 kor. **Csáthy Ferencz** könyv és zenemű kereskedésében Debreczen, II. Egyháztér 2.



LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30
Telefon 556. szám.



Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! **Legkifejebb szer szeplő májfoltok, pattanások** és az arczbőr tisztálanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám

„Arany egyszaru” gyógyszerár.



Tanuló fizetéssel

lapunk nyomdájában

(Piac-utca 12.)

felvétetik.

5 darab hordó 40 Hl.-eres

4 " " 20 "

5 " kád 35 "

1 " " 90 "

Prima tölgyfa

igen jutányos árban eladó.

Megtekinthető

Teitelbaum Henriknél

Mád (Zemplénmegye.)

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Battyhányi-utca 13. szám alatt**

lakatos műhelyt

nyitottam.

Elvállalok minden e szakmához tartozó épület és mű munkákat, átalakításokat, javításokat, stb.

Alber Kálmán

Pénz!

Szén!

Mész!

Mütrágga!

Legelőnyösebb áru- és hitel beszerzési forrás

K L Á R A N D O R

kereskedelmi és bankirodája **DEBRECZEN, Miklós-utca 23.**

Megyei és interurbán telefon 445. sz.

Áruosztály: **Köszén, Mész, Mütrágga.** Bankosztály: **Pénzügyletek. Parcellázás. Földbirtokok értékesítése. Erdők.**

Legjobb összeköttetés!

Pénz!

Szén!

Mész!

Mütrágga!

Fényképezőgépek,

fényérzékeny papírok, fényérzékeny lemezek, előhívók, aranyfürdők.

Amateur kartonok

állványok és egyéb fényképezési cikkek.

Különféle fehér és színes

levélpapírok

izléses

csomagokban és dobozokban nagy választékban

a legalkalmasabb és a legjobb ajándéktárgyak

Teljes irodai felszerelések

Mindenféle irodai papírok.

Anthracen,

másoló és színes tinták legjobb minőségben.

Nyomtatványok

egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok, kereskedők, vállalkozók, stb. részére a legszebb kivitelben és pontos időre készít

a legolcsóbb árakban

Horovitz Zsigmond

könyvnyomdája, fényképezési szaküzlete és papirkereskedésében **DEBRECZEN, Piac-u. 12.**

Telefon 330

(Stenczinger-ház.)

Telefon 330.